
          Teo CHIRIAC, Vicepreşedinte al Uniunii Scriitorilor din Moldova: 

          „Îndurerate rude, 

          Întristată adunare, 

 

          Prin suferinţele fizice şi morale, prin chinurile sufleteşti îndurate cu bărbăţie în numele 

idealului nostru naţional, omul creştin Dumitru Matcovschi a devenit, începând cu anul 1989, 

un adevărat mucenic. 

          Iar prin profunzimea şi prin simplitatea genială a versurilor sale, omul de creaţie, artistul, 

Poetul Dumitru Matcovschi a atins perfecţiunea.  

          Şi cine vrea să vadă cum arată pefecţiunea poetică la începutul mileniului III – iat-o: 

          

          „Eu mă grăbesc, tu te grăbeşti, el se grăbeşte, 

           Îmbătrânesc, îmbătrâneşti, îmbătrâneşte. 

           Ce am iubit? Ce n-am iubit ? Ca-ntr-o poveste 

           Simplă de tot, scurtă de tot viaţa ne este. 

           (...) 

          Muntele ieri ne-ademenea, astăzi ne doare. 

          S-a împlinit, nu s-a-mlinit visul cel mare? 

          Cine sunt eu? Cine eşti tu? Cine e dânsul? 

          Noi am ştiut zborul înalt, dorul şi plânsul. 

          (...) 

         Bucuraţi-vă, prieteni, de prieteni şi de fraţi, 

         Bucuraţi-vă de-un nume ce vi-i dat ca să-l purtaţi, 

         Bucuraţi-vă de-un cântec, de-un amurg cu flori de tei, 

         Bucuraţi-vă o viaţă de lumina dragostei.” 

         

         În aceste vremuri frumoase, dar şi dificile, dar şi extrem de confuze, în această perioadă de 

tranziţie interminabilă spre o economie de piaţă, dar, din păcate, şi spre economia de viaţă; 

acum când totul se transformă într-o imensă piaţă şi toţi, dar absolut toţi, avem şansa de a 

deveni o marfă mai mult sau mai puţin vandabilă, tocmai acum avem nevoie de oameni 

puternici şi oneşti, precum Grigore Vieru,  ca să ne spună: ”Casa părintească nu se vinde, Nu se 

vinde pragul părintesc”; acum, tocmai acum, avem nevoie de mari caractere, precum Dumitru 

Matcovschi, ca să ne spună cu fermitate că sufletele noastre, că visele şi idealurile noastre nu 

sunt de vânzare! 

          În calitatea mea de Vicepreşedinte al Uniunii Scriitorilor din Moldova şi de reprezenant al 

generaţiilor mai tinere de scriitori, îl asigur pe Maestrul Matcovschi de întregul nostru respect 

pentru tot ce a realizat, angajându-ne, totodată, să-i ducem la îndeplinire Visul cel mare, pentru 

că Visul cel mare al Domniei Sale este şi Visul nostru : este Visul de aur al tuturor românilor. 

       

          Dormiţi în pace , Maiestre! 

          Domnul să Vă ierte şi să ne ierte şi pe noi!” 

 

         Chişinău,  28 iunie 2013 


